微創新時代~ 機器手臂手術多專科運用

◎新北市立土城醫院達文西微創手術中心主任 劉忠一

但是即便這些內視鏡被大量 使用,還是有很多的限制。例如 影像的解析度如果不夠好,手術 時就無法清楚的看到人體腔室內 的各個器官。另外,是否有 3D 立體影像的呈現也很重要,手術 時如果有立體成像,也會讓手術 的醫師能更清楚的看到每個器官



現職 新北市立土城醫院泌尿科主任

專長

泌尿腫瘤、達文西機器手臂微 創手術、一般泌尿疾病、泌尿 道結石、高齡泌尿

或血管的深淺度,進而避開許多術中造成的不必要傷害或出有寫出血有關。其次,內視鏡器械往往都沒沒在都沒有時有許多的,操作手術無法處理的。最為實所,內視鏡手術只顧及到病是要例。對醫師端大部分都是要側身手術,甚至要與過過一次,是要側身手術,甚至要則分數。一分醫師來說是體力的考驗。一台

刀若開超過 3~4 小時以上,醫師的體力以及專注度都會受到很大的考驗。所以在十幾年前,機器手臂的發明,不僅僅保留內視鏡的優點,也大幅克服了上述內視鏡手術的限制。

 以較低負擔使用較高品質的手術 方式來減少術後併發症、以及縮 短住院天數,病人不用接受傳統 大傷口的術式下就可以成功治療 疾病。

本期封面故事介紹了各科如何在手術上應用機器手臂,包括耳鼻喉科如何改善睡眠呼吸中止症,一般外科精準切除肝腫瘤,婦產科切除婦女巨大的子宮肌瘤,大腸直腸外科切除腫瘤。

為了能讓在地居民們得到最好的醫療,新北市立土城醫院在創院1年後就引進達文西機器手臂,並成立機器手臂微創手術中心,成員包括一般外科、大腸直腸肛門外科、泌尿科、婦產科、耳鼻喉科、心臟外科以及胸腔外



△新北市政府衛生局陳潤秋局長(左四)及黃璟隆院長 (右四)帶領貴賓參與達文西微創手術中心開幕剪 綵